

朝鲜停战协定签署70周年来临之际,记者采访九旬志愿军老兵——

忆枪林弹雨 看盛世中华

本报记者 李倩

“雄赳赳气昂昂跨过鸭绿江,保和平卫祖国就是保家乡……”今年7月27日是朝鲜停战协定签署70周年的日子。每当耳畔响起这铿锵的旋律,我们的脑海中总会浮现出中国人民志愿军在抗美援朝战争中英勇作战的场景。“志愿军战士在艰苦卓绝的条件下顽强作战,很多人都付出了宝贵的生命,而我替战友们看到了今天的盛世中华。”近日,记者来到抗美援朝老战士赵则义家中,听老人讲述那些峥嵘岁月。

今年92岁高龄的赵则义出生在河北省香河县,少年时曾见证日军的残酷侵略,也看到了共产党如何带领人民抵御外敌,护我家园,暗暗下定报国参军的决心。15岁那年,赵则义离开家乡在一家织布厂当学徒,其间开始参加地下工作。1949年8月赵则义参军,先后参加过解放大西南、川东征粮剿匪和抗美援朝战争,为祖国的和平事业出生入死。

“我们是1951年6月入朝的,在朝鲜呆了两年多,经历了大大小小几百场战役。”赵则义回忆说。在一次战斗中,敌军以坦克开路,志愿军前几道防线都没有截住敌军,赵则义所在的炮兵团与敌人展开殊死搏斗。敌人的坦克轻松绕到大炮背后,志愿军战士只能费力地将大炮推出来调

整准头。大家浴血拼搏,在形势十分不利的情况下击毁了敌军3辆坦克。在举世瞩目的上甘岭战役中,赵则义和战友配合12军作战,荣立集体二等功。“敌人的大炮在地面,我们的炮都藏在坑道里,我们对准目标,集中力量连续击发,打得敌人毫无招架之力……”说起抗美援朝战果,老人滔滔不绝。

战争无比残酷,条件极其艰苦。“朝鲜的冬天特别寒冷,我们的物资又很匮乏,只有褥单和薄被。为了御寒,大家在褥单下铺树枝,两名战士把两床被子撮起来盖,俩人头脚相对,睡在一个被窝里。战士们都不能脱衣服,时间长了,身上爬满了虱子。因为敌人的轰炸和封锁,粮食也运不上来,‘一把炒面一把雪’就是真实写照。一旦断粮,我们就只能就地挖些野菜充饥。”老人说。

部队前进时,志愿军战士遇到了另一个困难。为了防止志愿军增援前方,敌人用飞机轮番轰炸,志愿军战士只能昼伏夜行,而敌人晚上还总是抛下照明弹。“有一次赶上大雨,我们要过河,虽然敌军早已将桥梁炸毁,但暴雨意味着敌机无法飞行,我们不能错过这个机会,便冒雨从浮桥上过河。队伍行至中途,湍急的洪水将浮桥冲断,桥上还有不少战士,他们有的背着锅,有的牵着马,有的背着油印机,一齐被卷入滔滔洪水之中,其中就有我

在华北人民革命大学的同学卢云,当时他只有18岁。”战友的牺牲让赵则义心如刀绞,但他只能化悲愤为力量,坚强地重新投入战斗,去完成战友未竟的事业。

中国人民志愿军在朝鲜浴血奋战,穿越枪林弹雨,取得了最后的胜利。回国后,赵则义于1956年9月转业到天津,1992年离休。离休后,他游遍祖国名山大川,读万卷书、行万里路;研习书法,老有所学,用缕缕墨香沁润晚年生活;他还喜好集邮,于方寸之间体悟变迁与更迭……

作为一名共产党员,赵则义离休不离职,热心奉献社区,主动参加社区精神文明建设活动,经常参加理论宣讲组学习,参与创建学习型家庭、文明市民、健康老人等活动。他发挥特长,帮助社区组建书画小组、集邮小组,定期活动,服务居民。他还先后担任和平区小白楼街侨联副主席、主席,引导动员侨界人士发挥优势,开展向海外亲友“写一封家信、发一封电子邮件、打一个越洋电话、寄一张贺卡”等活动。

光阴荏苒,当年远赴朝鲜保家卫国的热血青年,如今已成为耄耋老人,不变的是他对祖国和人民的赤胆忠心。“跟党走、听党话是我一生最正确的选择,也是最坚定的信念。我要把这个选择一代代传承下去,让子孙后代永远跟党走!”赵则义说。

熊猫喜乐 生日快乐



本报讯(记者辛璇 通讯员王媛)昨天,天津市动物园的明星宝贝、被大家亲昵地称为“八里台二公主”的大熊猫喜乐迎来了十岁生日,动物园为喜乐精心准备了生日会,与广大游客朋友共同分享这份喜悦。

本次生日会采取线上和线下相结合的方式举办,吸引了3000多名现场游客及200多万名场外观众参与互动,大家通过线上留言、线下祝福墙、打卡拍照、志愿服务、互动游戏等表达了对喜乐的生日祝福。动物园的保育员们为喜乐亲手定制了“生日蛋糕”“火锅”“果盘”“饮料”,并在运动场设置了竹船、秋千、木马、摇篮等玩具设施供喜乐玩耍。“过生日肯定得吃长寿面呀!”饲养员冯亚亮告诉记者,今年喜乐的长寿面条是用笋丝做成的,菜码则是胡萝卜。而在喜乐馆舍外场所挂的竹制手绘画,则出自“猫粉”张女士之手。“今年的11幅画里除了有喜乐外,还加入了她的妈妈喜妹和爸爸芦芦。”她告诉记者,“希望喜乐一直开开心心,永远平安喜乐。”

右图“花床”让喜乐很满意。
本报记者 张立摄

消防宣传进商场 防火安全不能忘

本报讯(记者何欣)红桥区消防救援支队防火宣传员近日走进辖区水游城、陆家嘴商场、豪维电子商城,开展消防安全宣传。

防火宣传员向商场员工和经营商户发放消防安全知识宣传彩页,为他们详细介绍商场的防火逃生技巧、火灾初期的正确扑灭方法以及灭火器的使用方法等消防安全常识,提醒大家安全用火、用电、用气,时时刻刻防范火灾。

红桥区消防救援支队防火监督科相关负责人表示,此次消防宣传活动进一步增强了商场商户关注消防、参与消防的积极性,营造了良好的消防安全环境,也为广大消费者创造了更加和谐、安全的购物环境。



电线捆站牌存隐患

本报讯(记者刘畅)昨日有市民拨打本报热线电话反映,河北区中山北路两个公交站牌固定不牢,存在安全隐患。

记者在现场看到,在中山北路育红路公交站前,一个高约两米的铁质站牌被人用电缆绑在一旁的大树上,站牌底部原本应该埋在地下的两块水泥基座就立在路面上,仅靠那根细电线固定。此外,北宁公园地铁站公交站的站牌同样被人用电缆固定在一边的灯杆上,金属底座也未进行固定。据附近市民介绍,这是前不久人行道地面更换地砖后遗留的问题,这样简单的固定既不美观也不安全。

记者就此情况拨打公交站杆站牌维护电话,工作人员表示将联系维修人员前往现场查看处理。

(奖董女士信息费30元)

挡车桩倒伏碍通行

本报讯(记者何欣)昨日热心市民杜先生向本报热线反映,河西区隆昌路与爱国道交口附近两根石质挡车桩折断倒伏,影响行人通行,存在安全隐患。

记者来到现场看到,在隆昌路东侧、距爱国道50米左右的人行道上安装了4根1米多高的石质挡车桩,其中两根挡车桩从根部折断后横倒在路面上。住在附近爱国里小区的王女士告诉记者,挡车桩是过往车辆撞坏的,已经有四五天了,希望有关部门尽快处理。

记者将上述情况反映给河西区城管委,工作人员表示会派人到现场查看,尽快联系并确认产权单位及时处理。

何欣摄(奖杜先生信息费30元)



市急救中心医保结算系统正式上线

院前急救费用也能实时报销

本报讯(记者王赫岩 黄建高)天津市急救中心医保结算系统昨日正式上线。今后,院前急救患者通过手机便可完成各种情况下的医保报销。

市急救中心在市卫生健康委和市医保局的支持下,通过与中国农业银

行天津分行合作,开发出这套适应院前急救服务的医保结算系统。该系统上线后,可切实解决院前急救“先全额垫付、后线下医保报销”这一困扰百姓看病就医的难点问题,真正做到让“数据多跑路,百姓少跑腿、不跑腿”。

院前急救患者可凭借医保电子凭证在线上办理报销,系统同时支持国家平台生成的医保电子凭证和天津本地平台生成的医保电子凭证。急救患者无需先行垫付全部医药费用后再拿发票报销,可以通过医保电子凭证直接进行医保报销结算。没有通过医保电子凭证进行实时结算的急救患者,垫付费用后也无需再去现场办理报销,可以直接在线上进行报销操作。